
ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по 

местному самоуправлению 

15 июня 2026 года
12:00 – 12:20

№ 12

Председательствующий: Беспечная И.П.
Секретарь: Исаков Д.М.
Присутствовали члены комиссии: Воронина Е.А., Коновалов Ю.А., Сурнина 

Ю.С., Шестакова В.В.    
Отсутствовали члены комиссии: присутствовали все члены комиссии.
Приглашенные  лица,  присутствовавшие  на  заседании:  Тямин  Н.А.  – 

заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Королёва И.С. 
–  начальник  департамента  организационно-контрольной  работы  мэрии  города 
Новосибирска; Лукьянова Ю.В. – начальник отдела по правовой работе с Советом 
депутатов управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; 
Ходорцова  А.К.  –  начальник  отдела  по  взаимодействию  с  органами 
территориального  общественного  самоуправления  управления  общественных 
связей мэрии города Новосибирска; Кандыба С.М. – председатель Совета ТОС 
«Бугринский»;  Кондратенко  О.А.  –  начальник  управления  по  правовым  и 
экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Зыскина Н.Ю. 
– и.о. начальника социально-экономического отдела управления по правовым и 
экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю.Д. 
-  консультант  отдела  правового  обеспечения  управления  по  правовым  и 
экономическим  вопросам  Совета  депутатов  города  Новосибирска;  Можейкина 
И.И. – инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска.

Также  присутствовал  на  заседании:  Горшков  П.А.  –  заместитель 
председателя Совета депутатов города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я

1. О  проекте  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении 
изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 25.04.2017 № 
395  «О  проведении  оценки  регулирующего  воздействия  проектов 
муниципальных  нормативных  правовых  актов  города  Новосибирска, 
устанавливающих  новые  или  изменяющих  ранее  предусмотренные 
муниципальными  нормативными  правовыми  актами  города  Новосибирска 
обязательные  требования  для  субъектов  предпринимательской  и  иной 
экономической  деятельности,  обязанности  для  субъектов  инвестиционной 
деятельности,  и  экспертизы  муниципальных  нормативных  правовых  актов 
города  Новосибирска,  затрагивающих  вопросы  осуществления 
предпринимательской и инвестиционной деятельности» (первое чтение)
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Докладчик:

Копырин
Сергей Анатольевич

- начальник  правового  департамента  мэрии 
города Новосибирска

2. О  проекте  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении 
изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 20.06.2018 № 
642  «О  Порядке  организации  и  проведения  публичных  слушаний  в  городе 
Новосибирске и признании утратившими силу отдельных решений городского 
Совета Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска» (первое чтение)

Докладчик:

Кондратенко
Ольга Александровна

- начальник  управления  по  правовым  и 
экономическим вопросам Совета депутатов 
города Новосибирска

3. О  проекте  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении 
изменений в решение городского Совета Новосибирска от 27.03.2007 № 528 «О 
Порядке учета предложений граждан и их участия в обсуждении проекта Устава 
города Новосибирска, проекта решения Совета депутатов города Новосибирска 
о  внесении изменений и  дополнений в  Устав  города  Новосибирска»  (первое 
чтение)

Докладчик:

Кондратенко
Ольга Александровна

- начальник  управления  по  правовым  и 
экономическим вопросам Совета депутатов 
города Новосибирска

4. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об изменении 
границ  территории  ТОС  «Бугринский»  и  о  признании  утратившим  силу 
решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  от  30.04.2025  №  923  «Об 
изменении границ территории ТОС «Бугринский» (первое чтение)

Докладчик:

Беспечная
Ирина Пантелеевна

- председатель постоянной комиссии Совета 
депутатов  города  Новосибирска  по 
местному самоуправлению
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5.  О  плане  работы  постоянной  комиссии  Совета  депутатов  города 
Новосибирска по местному самоуправлению на 3 квартал 2026 года

Докладчик:

Беспечная
Ирина Пантелеевна

- председатель постоянной комиссии Совета 
депутатов  города  Новосибирска  по 
местному самоуправлению

Беспечная  И.П.  –  коллеги  добрый  день,  время  12-00,  начинаем  12-е 
заседание  постоянной  комиссии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  по 
местному самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ: 
1. Повестку дня принять за основу.

Беспечная И.П. -  есть предложения,  дополнения повестки дня? Если нет, 
предлагаю принять повестку дня в целом. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ: 
1. Повестку дня принять в целом.

Беспечная И.П. – переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Копырина С.А.,  который доложил членам комиссии о сути предлагаемых 

изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 25.04.2017 № 395 
«О  проведении  оценки  регулирующего  воздействия  проектов  муниципальных 
нормативных правовых актов города Новосибирска, устанавливающих новые или 
изменяющих  ранее  предусмотренные  муниципальными  нормативными 
правовыми актами города Новосибирска обязательные требования для субъектов 
предпринимательской  и  иной  экономической  деятельности,  обязанности  для 
субъектов  инвестиционной  деятельности,  и  экспертизы  муниципальных 
нормативных  правовых  актов  города  Новосибирска,  затрагивающих  вопросы 
осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности». 

Беспечная И.П. – какие будут вопросы к докладчику, выступления? Если 
вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. 

У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта 
решения комиссии? 

Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 
основу:
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Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения 

Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета 
депутатов  города  Новосибирска  от  25.04.2017  №  395  «О  проведении  оценки 
регулирующего  воздействия  проектов  муниципальных  нормативных  правовых 
актов  города  Новосибирска,  устанавливающих  новые  или  изменяющих  ранее 
предусмотренные  муниципальными  нормативными  правовыми  актами  города 
Новосибирска  обязательные  требования  для  субъектов  предпринимательской и 
иной экономической деятельности,  обязанности для субъектов инвестиционной 
деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города 
Новосибирска,  затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и 
инвестиционной деятельности».

2. Внести  проект  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О 
внесении  изменений  в  решение  Совета  депутатов  города  Новосибирска  от 
25.04.2017 № 395 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов 
муниципальных  нормативных  правовых  актов  города  Новосибирска, 
устанавливающих  новые  или  изменяющих  ранее  предусмотренные 
муниципальными  нормативными  правовыми  актами  города  Новосибирска 
обязательные  требования  для  субъектов  предпринимательской  и  иной 
экономической  деятельности,  обязанности  для  субъектов  инвестиционной 
деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города 
Новосибирска,  затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и 
инвестиционной деятельности» на рассмотрение сессии Совета депутатов города 
Новосибирска в первом чтении.

3. Рекомендовать  сессии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  принять 
проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в 
решение  Совета  депутатов  города  Новосибирска  от  25.04.2017  №  395  «О 
проведении  оценки  регулирующего  воздействия  проектов  муниципальных 
нормативных правовых актов города Новосибирска, устанавливающих новые или 
изменяющих  ранее  предусмотренные  муниципальными  нормативными 
правовыми актами города Новосибирска обязательные требования для субъектов 
предпринимательской  и  иной  экономической  деятельности,  обязанности  для 
субъектов  инвестиционной  деятельности,  и  экспертизы  муниципальных 
нормативных  правовых  актов  города  Новосибирска,  затрагивающих  вопросы 
осуществления  предпринимательской  и  инвестиционной  деятельности»  в  двух 
чтениях. 

2. СЛУШАЛИ: 
Кондратенко О.А., которая доложила членам комиссии о сути предлагаемых 

изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 20.06.2018 № 642 
«О  Порядке  организации  и  проведения  публичных  слушаний  в  городе 
Новосибирске  и  признании  утратившими силу  отдельных решений  городского 
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Совета Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска», сообщила членам 
комиссии,  что  на  рассматриваемый  проект  решения  Совета  депутатов  города 
Новосибирска получено положительное заключение мэра города Новосибирска, 
просила членов комиссии поддержать рассматриваемый проект решения Совета 
депутатов города Новосибирска.  

Беспечная И.П. – какие будут вопросы к докладчику, выступления? Если 
вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. 

У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта 
решения комиссии? 

Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 
основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения 

Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета 
депутатов города Новосибирска от 20.06.2018 № 642 «О Порядке организации и 
проведения  публичных  слушаний  в  городе  Новосибирске  и  признании 
утратившими силу отдельных решений городского Совета Новосибирска, Совета 
депутатов города Новосибирска».

2. Внести  проект  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О 
внесении  изменений  в  решение  Совета  депутатов  города  Новосибирска  от 
20.06.2018 № 642 «О Порядке организации и проведения публичных слушаний в 
городе  Новосибирске  и  признании  утратившими  силу  отдельных  решений 
городского  Совета  Новосибирска,  Совета  депутатов  города  Новосибирска»  на 
рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Рекомендовать  сессии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  принять 
проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в 
решение Совета депутатов города Новосибирска от 20.06.2018 № 642 «О Порядке 
организации  и  проведения  публичных  слушаний  в  городе  Новосибирске  и 
признании  утратившими  силу  отдельных  решений  городского  Совета 
Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска» в двух чтениях.

3. СЛУШАЛИ: 
Кондратенко О.А., которая доложила членам комиссии о сути предлагаемых 

изменений в решение городского Совета Новосибирска от 27.03.2007 № 528 «О 
Порядке учета предложений граждан и их участия в обсуждении проекта Устава 
города Новосибирска, проекта решения Совета депутатов города Новосибирска о 
внесении  изменений  и  дополнений  в  Устав  города  Новосибирска»,  сообщила 
членам  комиссии,  что  на  рассматриваемый  проект  решения  Совета  депутатов 
города  Новосибирска  получено  положительное  заключение  мэра  города 
Новосибирска,  просила  членов  комиссии  поддержать  рассматриваемый  проект 
решения Совета депутатов города Новосибирска.  
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Беспечная И.П. – какие будут вопросы к докладчику, выступления? Если 
вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. 

У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта 
решения комиссии? 

Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 
основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения 

Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении  изменений  в  решение 
городского  Совета  Новосибирска  от  27.03.2007  №  528  «О  Порядке  учета 
предложений  граждан  и  их  участия  в  обсуждении  проекта  Устава  города 
Новосибирска,  проекта  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  о 
внесении изменений и дополнений в Устав города Новосибирска».

2. Внести  проект  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О 
внесении изменений в решение городского Совета Новосибирска от 27.03.2007 № 
528 «О Порядке учета предложений граждан и их участия в обсуждении проекта 
Устава  города  Новосибирска,  проекта  решения  Совета  депутатов  города 
Новосибирска  о  внесении  изменений  и  дополнений  в  Устав  города 
Новосибирска» на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в 
первом чтении.

3. Рекомендовать  сессии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  принять 
проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в 
решение городского Совета Новосибирска от 27.03.2007 № 528 «О Порядке учета 
предложений  граждан  и  их  участия  в  обсуждении  проекта  Устава  города 
Новосибирска,  проекта  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  о 
внесении изменений и дополнений в Устав города Новосибирска» в двух чтениях. 

4. СЛУШАЛИ: 
Беспечную  И.П.,  которая  доложила  членам  комиссии,  что  в  связи  со 

вступлением в силу решения Новосибирского областного суда о признании не 
действующим решения Совета депутатов города Новосибирска от 30.04.2025 № 
923 «Об изменении границ территории ТОС «Бугринский», которым ранее были 
изменены границы территории ТОС «Бугринский», от председателя Совета ТОС 
«Бугринский» в Совет депутатов города Новосибирска повторно поступил пакет 
документов для принятия Советом депутатов города Новосибирска решения об 
изменении  границ  территории  ТОС  «Бугринский»,  пояснила,  что 
рассматриваемым  проектом  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска 
предлагается  изменить  границы  территории  ТОС  «Бугринский»  на  основании 
повторно  поступившего  в  Совет  депутатов  города  Новосибирска  предложения 
граждан, проживающих на территории ТОС «Бугринский», признать утратившим 
силу решение Совета депутатов города Новосибирска от 30.04.2025 № 923 «Об 
изменении  границ  территории  ТОС  «Бугринский»,  просила  членов  комиссии 
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поддержать  рассматриваемый  проект  решения  Совета  депутатов  города 
Новосибирска.

Беспечная И.П. – какие будут вопросы, выступления? Пожалуйста, Елена 
Алексеевна. 

ВЫСТУПИЛИ:
Воронина  Е.А.  –  предыдущим  решением  Совета  депутатов  города 

Новосибирска  были  неправильно  определены  границы  территории  ТОС 
«Бугринский»? Были включены в границы его территории не те улицы или жилые 
дома? 

Баринова  Ю.Д.  –  решение  Совета  депутатов  города  Новосибирска  от 
30.04.2025 № 923 «Об изменении границ территории ТОС «Бугринский» было 
принято  по  процедуре  принятия  ненормативного  правового  решения  Совета 
депутатов города Новосибирска, однако Новосибирский областной суд в своём 
заседании пришёл к выводу, что решения об установлении или изменении границ 
территории  ТОС  должны  приниматься  с  соблюдением  процедуры  принятия 
нормативных правовых решений.   

Кондратенко О.А. – я поясню. Региональная практика разная. Одни регионы 
устанавливая  или  изменяя  границы  территории  ТОС  принимают  нормативные 
правовые  решения,  другие  ненормативные.  Нормативный  правовой  акт 
отличается  от  ненормативного  тем,  что  распространяет  своё  действие  на 
неопределённый  круг  лиц.  Новосибирский  областной  суд  решил,  что  жители 
ТОС,  это,  всё-таки,  неопределённый  круг  лиц.  Также  нормативное  правовое 
решение Совета депутатов города Новосибирска отличается от ненормативного 
правового  решения  тем,  что  ненормативное  правовое  решение  подписывает 
только  председатель  Совета  депутатов  города  Новосибирска,  а  нормативное 
правовое решение подписывают мэр города Новосибирска и председатель Совета 
депутатов  города  Новосибирска,  и  мэр  города  Новосибирска  на  нормативное 
правовое решение готовит заключение. Мы считаем, что логика в состоявшемся 
решении  суда  есть,  и  мы  готовы  откорректировать  существующую  практику 
принятия решений Совета депутатов города Новосибирска об установлении или 
изменении границ территории ТОС.     

Беспечная И.П. – коллеги,  какие ещё будут вопросы, выступления? Если 
вопросов и выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. 

У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта 
решения комиссии? 

Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 
основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения 

Совета депутатов города Новосибирска «Об изменении границ территории ТОС 
«Бугринский» и о признании утратившим силу решения Совета депутатов города 
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Новосибирска  от  30.04.2025  №  923  «Об  изменении  границ  территории  ТОС 
«Бугринский».

2. Внести  проект  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «Об 
изменении  границ  территории  ТОС  «Бугринский»  и  о  признании  утратившим 
силу решения Совета депутатов города Новосибирска от 30.04.2025 № 923 «Об 
изменении  границ  территории  ТОС  «Бугринский»  в  Совет  депутатов  города 
Новосибирска и на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в 
первом чтении.

3. Рекомендовать  сессии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  принять 
проект решения Совета депутатов города Новосибирска «Об изменении границ 
территории ТОС «Бугринский» и о признании утратившим силу решения Совета 
депутатов  города  Новосибирска  от  30.04.2025  №  923  «Об  изменении  границ 
территории ТОС «Бугринский» в двух чтениях. 

5. СЛУШАЛИ:
Беспечную  И.П.,  которая  доложила,  что  в  соответствии  с  требованиями 

Регламента  Совета  депутатов  города  Новосибирска  подготовлен  проект  плана 
работы  постоянной  комиссии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  по 
местному самоуправлению на 3 квартал 2026 года, предложила членам комиссии 
утвердить подготовленный проект плана работы.

Беспечная  И.П.  –  какие  будут  вопросы,  выступления?  Если  вопросов  и 
выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. 

У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта 
решения комиссии? 

Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 
основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Утвердить проект плана работы постоянной комиссии Совета депутатов 

города Новосибирска по местному самоуправлению на 3 квартал 2026 года.

Беспечная  И.П.  –  коллеги,  повестка  дня  исчерпана.  12-е  заседание 
постоянной  комиссии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  по  местному 
самоуправлению объявляю закрытым. 

Председательствующий                                                                          И.П. Беспечная

Секретарь                                                                                                      Д.М. Исаков


